
 

 

 
 :1 التمرين

  .خ
ل ا ستجابة المناعتية ھادور بعد تعريفك لعوامل التكملة، ابرز من خ
ل عرض منظم 
  :2 التمرين

  : Yو  Xيبين الجدول التالي نتائج التطعيم الجلدي أجريت على س�لتين نقيتين و مختلفتين من الفئران 
 النتيجة المتلقي المعطي 

 قبول الطعم X X 1التجربة 
 رفض الطعم X Y 2ربة التج

 قبول الطعم استؤصلت غدته السعترية X Y 3التجربة 
 رفض الطعم  Yمأخوذة من فأر  Tاستؤصلت غدته السعترية منذ الو8دة و حقن بلمفاويات  X Y 4التجربة 

  :اعتمادا على تحليل الجدولـ  1
  .لنتائج التجارباعط تفسيرا  ـأ        
 .عنھاالكشف ة المناعتية التي تم طبيعة ا8ستجاباستنتج ـ ب        

  و المجاورة لمكان التطعيم  1الممثلة في الوثيقة  انتفاخ البنية: الم�حظة اIولىـ  : لوحظ خ�ل عملية الرفض الم�حظتين التاليتين
   2على مستوى خ�يا الطعم تحدث الظاھرة الممثلة في الوثيقة :الم�حظة الثانية ـ                                                               

  . و فسر الم�حظة اIولى 1الممثلة في الوثيقة  رف على البنيةتع ـ  2
 .و اعط شرحا لھا 2الظاھرة الممثلة في الوثيقة  تعرف ـ 3

  
  :3 التمرين

  :للكشف عن بعض مظاھر اضطرابات الجھاز المناعتي أنجزت التجارب التالية
    :نفس مولد المضاد و يلخص الجدول التالي التجربة و نتائجھا و بعد مرور أسبوعين أعيد حقنه ب AG1بمولد مضاد  A1حقن فأر :  1التجربة 

 النتيجة الحقن
 8 شيء اIول
 دقيقة 15لتنفس ثم موت بعد سعال، سي�ن أنفي ، صعوبة ا الثاني

ثم بعد دقائق نحقنه بأول حقنة من  A1بمصل الفأر )  AG1لم يسبق أن حقن بمولد مضاد ( A1من نفس س�لة الفأر  A2نحقن فأر :  2التجربة 
AG1  عراض التاليةIدقيقة 15سعال، سي�ن أنفي ، صعوبة التنفس ثم موت بعد  في�حظ ظھور ا. 

  .  1التجربةخ�ل  اتجة عن الحقن الثانيناIعراض ال فسر ـ1
  ؟  2التجربة  نتيجةكيف تفسر  ـ 2

   :تتدخل في ھذه ا8ستجابة المناعتية A1خ�يا من الفأر  1تمثل اIشكال أ و ب و ج من الوثيقة 
 علل جوابك .رتب اIشكال حسب تسلسلھا الزمنيثم  ـ اعط ا8سم المناسب لcرقام 3
 .ات السابقة و معلوماتك، أنجز خطاطة تلخص فيھا الظاھرة المدروسةياعتمادا على المعط  ـ 4

 

  1الوثيقة 
 


